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OGGETTO: VERBALE TERZA CONVOCAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE DELLE 
BAMBINE E DEI BAMBINI 

 

In data 21.03.2023 alle ore 10 presso la biblioteca comunale “Don Antonio Betti” si 
sono incontrati, alla presenza della Dott.ssa Michela Silvestroni, il Sindaco delle 
Bambine e dei Bambini Alessio Giorgini e  12  Consiglieri (classi quinte A-B: 
Cornacchini Diego,  Rivelli Nicolò, Rocchi Alessandro, Furlani Pietro, Omiccioli 
Riccardo, Tesei Mattia. Classi quarte A-B: Filardi Lucia, Pascucci Sophia, Petrolati 
Raffaele, Locarini Eleonora, Pierini Olivia, Radi Jacopo. Insegnanti accompagnatrici 
Ermeti Monia e Pedinelli Giuditta. 

Vengono discussi i seguenti punti  all’Ordine del giorno: 

1) PISTA CICLABILE per collegare Cerasa a San Costanzo, sia per lo spostamento 
dei bambini ma anche per la sicurezza stradale dei ciclisti. I consiglieri 
prepareranno un progetto, previo confronto con i dati che fornirà l’ufficio 
tecnico. 

2) SISTEMAZIONE TETTO PALESTRA:  si ricorda la necessità di una tettoia di 
collegamento tra scuola e  palestra. I consiglieri inoltre, fanno presente che 
nelle giornate di pioggia ci sono delle  perdite d’acqua dal tetto della 
palestra  e questo disagio incide sia sulle attività scolastiche del mattino  che 
sulle attività sportive pomeridiane. 

3) DISTRIBUTORE D’ACQUA   ( uguale a quello che si trova alla scuola primaria) 
E RIPRISTINO UTILIZZO LAVANDINI IN PALESTRA, chiusi durante il covid.   
Durante il consiglio ci sono state proposte per posizionare il distributore , 
ma sarà necessario trovare un luogo accessibile a tutti. 

4) RESPONSABILE DI QUARTIERE creare figure per svolgere questo compito. 
La Dottoressa Silvestroni fa presente che esistono già dei responsabili adulti 
di quartiere che, divisi a zone, si occupano di mantenere pulito il nostro 
territorio. I Consiglieri chiedono l’individuazione di una giornata dove i 
bambini possano dedicare del tempo per pulire delle zone del paese, da loro 



frequentate ( giardini intorno alla scuola, parchi pubblici..). Inoltre, chiedono 
di aumentare il numero di cestini per l’immondizia .  
I consiglieri terranno un’assemblea  con gli alunni delle classi IV E V per 
definire il ruolo e  le funzioni dei responsabili di quartiere. 
5 VARIE ED EVENTUALI 
Vengono segnalate  intorno alla scuola, panchine rotte, pezzi meccanici di 
lavatrici e altra immondizia anche nella zona della palestra e dei parcheggi. 
La Dottoressa Silvestroni propone un incontro con i Vigili Urbani per 
sensibilizzare  ancora di più i  bambini al rispetto dell’ambiente e delle cose 
pubbliche e per chiarire la funzionalità delle telecamere e le sanzioni per chi 
non rispetta le leggi. 
Inoltre viene fornito ai bambini il  numero del centralino del Comune per 
segnalare  le inadeguatezza che possono notare nei luoghi da loro 
frequentati.  
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